

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на соискателя ученой степени доктора медицинских наук
ОСИПОВА Алексея Владимировича

Осипов Алексей Владимирович в течение восьми лет (с 2014 года) разрабатывает сложную научную проблемы дифференцированного лечения пациентов с осложненными заболеваниями гепатопанкреатобилиарной зоны.

В 2015 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Роль высокочастотного электрохирургического лигирования при лапароскопических операциях на органах брюшной полости» по специальности: 14.01.17 – хирургия. В работе автор проанализировал влияние различных способов высокоэнергетического интраоперационного гемостаза на непосредственные результаты лапароскопических операций. Результаты данного исследования широко внедрены в практику хирургической службы НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе и Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова.

Дальнейшая работа Осипова А.В. напрямую была связана с оказанием помощи больным с различными осложнениями как злокачественных, так и доброкачественных заболеваний гепатопанкреатобилиарной зоны. Получив разностороннюю подготовку по хирургии, онкологии, гепатохирургии, трансплантологии в клиниках России, Австрии, США, автор посвятил свою научную деятельность разработке подходов к лечению механической желтухи, острого холангита, холедохолитиаза. А.В. Осипов впервые в клинике НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе применил различные виды гибридных оперативных вмешательств в лечении «трудного холедохолитиаза» у пациентов с острым холангитом.

Накопленный опыт и собранный обширный материал позволили Осипову А.В. подготовить и представить к защите диссертационную работу на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. – хирургия в рамках докторантуры при кафедре военно-морской хирургии Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, которую можно квалифицировать как научное достижение.

Диссертация «Дифференцированная хирургическая тактика лечения больных острым холангитом в условиях стационара скорой помощи» выполнена на кафедре военно-морской хирургии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ.

Автором лично были определены цель и задачи, разработана методология и этапы комплексного научного исследования оказания хирургической помощи пациентам с острым холангитом в ретроспективной группе, проходивших лечение в клинике кафедры военно-морской хирургии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ и СПб ГБУ «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе». Автором разработан и внедрен рациональный алгоритм лечения пациентов с острым холангитом в зависимости от степени тяжести заболевания. Также спланировано и проведено проспективное исследование применения рассматриваемого алгоритма. Выполнены сбор, систематизация, логическое построение работы и анализ полученных результатов с последующей математико-статистической обработкой материала; сформулированы научные положения, выводы и практические рекомендации.

Основные итоги работы нашли широкое применение в учебном процессе кафедры военно-морской хирургии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ в виде лекций и методических рекомендаций к практическим занятиям, а также ежеквартальных циклов подготовки хирургов. Материалы исследования использованы при написании разделов учебников по военно-морской хирургии (2015, 2021).

Результаты диссертационного исследования внедрены в работу кафедры военно-морской хирургии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ и СПб ГУ «Институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе».

Осипов А.В. является автором более 70 научных работ, является признанным и авторитетным специалистом в НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе по вопросам гепатохирургии. Благодаря свободному владению английским и немецким языками, неоднократно представлял результаты работы на международных съездах и конгрессах.

Считаю, что по своим морально-деловым качествам и уровню подготовки, а также научной новизне и научно-практической значимости выполненной диссертационной работы А.В. Осипов достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по искомой научной специальности.

Отзыв дан в диссертационный совет Д 999.052.02 в связи с представлением Осиповым А.В. диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Дифференцированная хирургическая тактика лечения больных острым холангитом в условиях стационара скорой помощи» по специальности: 3.1.9.- хирургия.

Научный консультант

(по специальности : 3.1.9.- хирургия)-

Заместитель главного врача по хирургии СПб ГУ НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе

Заведующий второй кафедрой хирургии (усовершенствования врачей) ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова»

Заслуженный врач РФ доктор медицинских наук профессор

А.Е. Демко

15 мая 2022 года

Лодицк Демко АЕ заверю
специальной

16.05.2022

